

# 千家公司全年业绩六成预喜

□本报记者 张玉洁

Wind数据显示，截至12月20日，两市已经有1073家上市公司公布全年度业绩预告，除44家公司不确定外，预喜公司（包括续盈）达到650家，预喜公司占比达到61%。与以往类似，目前公布业绩预告的公司仍主要集中于中小板和创业板。分析人士指出，临近年底，市场关注的焦点往往会回到上市公司基本面上，业绩增幅居前的公司更容易受到关注。

## 并购成业绩暴增推手

650家业绩预喜公司中，预增197家，略增245家，扭亏74家，续盈134家。以业绩预告中的净利增长率下限计，有522家公司实现净利润同比增长。在公布净利润增速的公司中，有123家公司净利同比增长超过100%，至少6家公司净利同比增长超过10倍。

分行业来看，业绩预增的公司仍主要集中在传媒、化工、计算机软硬件、医疗医药、电气设备和汽车制造等行业。其中，传媒、互联网、医疗医药、电气设备等行业预喜企业占比均达到80%以上，显示出在经济转型升级的背景下，这些行业率先享受到了市场需求的红利。

单个公司方面，冠福股份以超过30倍的净利预计增幅目前居于榜首。该公司预计，2015年全年净利润为1.8亿元至1.95亿元，增长幅度为3062.78%至3326.34%。业绩增长主要是合并了能特科技经营业绩。此外，子公司上海五天投资性房地产自用转出租增加了公允价值变动损益。

巨龙管业以2340.5%~2390.5%的净利润预增排名第二。该公司表示，业绩增长主要是由于收购的游戏企业艾格拉斯正式纳入合并报表。增幅超过1000%的还有海王生物、奥特佳、顺荣三七和凯撒股份4家公司。

并购资产并表、处置公司资产确认收入和政府补贴，是业绩暴增公司业绩增长的主要推手。在业绩增速位于前20的公司中，仅有山东如意、多氟多、拓日新能和牧原股份四家公司业绩增长主要来源于主业改善。其中，加大产品结构调整的山东如意预计2015年全年扭亏，

业绩预增幅度前十公司				
名称	预警类型	预警摘要	预告净利润最大变动幅度(%)	证监会行业
冠福股份	预增	净利润约18000万元~19500万元，增长3062.78%~3326.34%	3,326.34	非金属矿物制品业
巨龙管业	预增	净利润约16999.79万元~17348.08万元，增长2340.5%~2390.5%	2,390.50	非金属矿物制品业
海王生物	预增	净利润约38000万元~45000万元，增长1497.21%~1791.43%	1,791.43	零售业
奥特佳	预增	净利润约18000万元~21000万元，增长1470%~1732.14%	1,732.14	纺织服装、服饰业
江粉磁材	预增	净利润约3000万元~5500万元，增长744%~1447%	1,447.00	计算机、通信和其他电子设备制造业
顺荣三七	预增	净利润约49000万元~50200万元，增长1182.27%~1213.67%	1,213.67	汽车制造业
中关村	预增	净利润约15000万元~18000万元，增长990.84%~1209.01%	1,209.01	综合
凯撒股份	预增	净利润约8000万元~8328万元，增长1119.51%~1169.51%	1,169.51	纺织服装、服饰业
明家科技	预增	净利润约4050万元~5200万元	1,168.72	电气机械和器材制造业
山东如意	扭亏	净利润约1600万元~1800万元	1,103.24	纺织业

数据来源：Wind，截至2015年12月20日 制表/张玉洁

实现净利1,600至1,800万元；多氟多则受益于新能源汽车热，主要产品动力锂电池和六氟磷酸锂需求旺盛，公司预计全年净利同比增长8倍；拓日新能和牧原股份分别受益于风电行业回暖和猪肉价格反弹。

从净利润总额来看，目前预计净利最多的是海康威视和宁波银行。受益于行业应用持续扩展，海康威视预计2015年净利润区间为60.65亿元至69.98亿元，同比增长30%到50%。宁波银行预计2015年归属于母公司的净利润区间为61.9亿元至67.53亿元，同比增长10%至20%。

## 部分周期公司业绩改善

除了高景气度行业外，部分周期性行业公司受益于成本端和需求端的改善，全年业绩也预计可圈可点。这在经济增速下滑的背景下值得关注。

受猪价稳中有升的提振，生猪行业的牧原

股份、雏鹰农牧、正邦科技、天邦股份、龙大肉食、新五丰等公司均预告公司业绩同比增长。其中，雏鹰农牧和新五丰均预告扭亏。

受益于油价下跌，航空、航运以及PTA等行业成本大幅降低，企业业绩也有所回升。如吉祥航空预计全年业绩续盈；宁波海运则表示受益于燃油价格下降和开拓市场，公司全年业绩预计同比增长50%左右；恒逸石化则称，原油价格下行和下游需求回暖，公司PTA及聚酯纤维产品供需改善，预计全年实现净利润10,000~20,000万元，扭亏为盈。

随着风电建设提速，产业链相关公司业绩也现大幅增长。目前公布业绩预告的三家风电产业链公司中，除华锐风电外，天顺风能和中材科技均预告业绩同比大幅增长。其中，天顺风能预计全年实现净利27,981.81至33,228.4万元，同比增长60.00%至90.00%，业绩增长的主要原因是国内外风电市场产品订单增加明显；中材科技预计全年实现净利22,829.22至

30,438.96万元，同比增长50.00%至100.00%，公司称，风电叶片产业受政策等因素影响，产品市场需求增加，令公司业绩同比大幅增长。

## 热门公司频现首亏

几家欢喜几家愁，目前两市业绩报忧的公司达到379家。其中，预减、略减、首亏和续亏公司数目分别达到103家、123家、120家、33家。煤炭开采、金属冶炼、石油加工、房地产、批发业等周期性行业成为严重亏损公司的“重灾区”。

目前预计净利润降幅最大的是中捷资源。该公司预计全年亏损达到39939万元~40090万元，同比下降13344.01%~13394.08%。公司表示，缝纫机行业持续低迷，同时，为推进公司转型有机农牧业，清算部分破产子公司和计提资产减值准备，对全年利润将造成重大影响。

嘉凯城预计全年亏损约23亿元，同比下降6138.19%，是目前1073家公司中亏损规模最大的一家。该公司表示，公司房地产项目销售规模大幅下降和财务成本大幅增加，是公司出现巨亏的主要原因。

与之类似，同属中小上市房企的中华企业和宁波富达亏损分别预计为20亿元和7.5~8.5亿元。此外，钢铁行业中，韶钢松山预计亏损21亿元，沙钢股份和三钢闽光全年亏损规模预计均在7亿元以上。

ST板块中，“\*ST舜船净利润亏损额在19亿元至25亿元之间，目前保壳希望渺茫。”\*ST云网目前预告续亏，前期公司已经通过剥离资产化身为净壳，但公司因涉嫌证券违法违规目前处于被证监会立案调查阶段。

除了周期性行业，多家此前资本市场上的“概念制造者”——热门股也频现亏损，显示出概念转化为业绩并非坦途。由于转型尚未进入回报期，苏宁云商预计全年亏损2~3亿元，这是公司上市近12年来首次预告全年亏损。该公司拟以25.9亿元价格出售PPTV股权，以谋求净利转正。目前该项提案还有待股东大会和相关部门通过。此外，大智慧、鸿博股份、上海钢联等公司也预告全年首亏。

# 中信国安拟4亿美元参与360私有化

□本报记者 王荣

中信国安12月20日晚公告，公司拟通过下属控股子公司西藏国安睿博投资管理有限公司发起的有限合伙基金参与奇虎360科技有限公司私有化，投资金额约为4亿美元。

## 分享最大私有化蛋糕

这不是首家A股公司高调宣布要参与奇虎360的私有化，12月9日晚，电广传媒就公告称拟不超过3亿元以认购“华融360专项投资基金”的方式间接参与奇虎360的私有化。

12月18日，奇虎360公司董事长兼CEO周鸿祎领衔的中资财团达成奇虎360的私有化交易协议，93亿美元的估值也成为迄今中概股规模最大的私有化交易。奇虎360私有化的回归目的地已锁定A股，具体方式为借壳A股公司或登陆战略新兴板。本次计划参与奇虎360私有化的投资者包括中信国安、金砖丝路资本、红杉资本

元。又经过两年多时间，其以私有化估值的2.5倍价格借壳七喜控股。目前重组尚未完成，七喜控股股价仍有持续上涨空间。

## 希望后期开展合作

除了获取高额的投资回报，此次高调参与奇虎360私有化的公司均表示希望后期与其开展合作。

中信国安称，参与奇虎360私有化旨在配合公司长足发展的长期战略性安排，奇虎360是中国用户量最大的互联网公司之一，是国内互联网、手机信息安全龙头企业。本次投资有利于公司发挥既有优势且顺应互联网发展趋势，符合公司以“开放、合作、共赢”的理念，打造网络互联互通互动、内容交流共享和用户资源整合的平台的发展思路，有利于公司的长远发展。同时，公司可以此为契机加强与奇虎360在技术、业务等领域的合作，加速推动公司发展，并分享奇虎360业务成长带来

的价值。

电广传媒此前也称，可以此为契机加强与奇虎360在PC端和移动端游戏、互联网广告等领域的业务合作，加速推动公司互联网业务发展。

资料显示，智慧社区是中信国安重点发展方向之一，2014年5月公司成立广视公司，建立用户平台，各项业务拓展正在进行。2015年10月，公司又成立睿博公司，作为收购兼并平台，重点是关注有线电视业务创新、互联网和科技以及大数据等领域的项目，围绕公司上下游开展收购兼并。本次360项目专项基金，就是由睿博公司设立管理的。

电广传媒也正发力互联网转型。在今年6月收购九指天下、亿科思奇、金极点和上海久之润的基础上，11月份，电广传媒又宣布并购安沃传媒和看书网，收购标的涉及移动应用、互联网广告、网游、新媒体、移动音乐等领域，以构建“渠道+平台+内容”新生态。

# 亚中物流拟44亿元借壳大洲兴业

□本报记者 傅嘉

大洲兴业12月29日晚发布重组预案，公司拟以全部资产及负债（作价0.4亿元）与亚中物流全体股东持有的亚中物流100%股权（作价44亿元）的等值部分进行置换，差额部分以11.95元/股非公开发行约3.65亿股支付；同时，拟以不低于11.95元/股向广汇集团等非公开发行募集配套资金不超过24亿元。此次交易构成借壳上市。公司股票将继续停牌。

在考虑配套融资的情形下，交易完成后，公司总股本将增至7.6亿股，广汇集团及其一致行

动人广汇化建合计持有公司45.47%股份，广汇集团将成为公司控股股东，孙广信将成为公司实际控制人。

亚中物流主业为商贸物流及相关供应链业务，目前主要收入来源为物流园运营收入和贸易收入。其中，在物流园运营领域，亚中物流的主要服务为自有新疆维美居物流园的运营；在贸易领域，亚中物流主要从事钢材、水泥等综合贸易业务。截至2015年10月31日，亚中物流资产总计72.52亿元，所有者权益合计43.48亿元；其2012年度、2013年度和2014年度分别实现营业收入约26.46亿美元，折合人民币约165亿元。

经常性损益后净利润分别为2.37亿元、2.52亿元和4.12亿元。业绩承诺方广汇集团承诺：亚中物流2016年、2017年、2018年合并报表归属母公司净利润扣除非经常性损益后分别不低于2.50亿元、4.00亿元和5.50亿元。

大洲兴业表示，公司拟将盈利性较弱的资产剥离出上市公司，同时置入商贸物流资产，使公司转变成为一家商贸物流企业。通过此次交易，亚中物流商贸物流业务实现借壳上市。交易完成后，公司盈利水平及可持续发展能力均将得到大幅提升。

大洲兴业近年来一直在推进业务转型与

重组，但过程并不顺利。去年7月，公司曾拟定增募资8.6亿元，用于收购在杨幂影视100%股权、对在杨幂影视增资以补充影视剧业务营运资金、偿还所欠大洲集团的借款本息和补充公司流动资金。不过，该计划今年初宣告失败。今年1月，大洲兴业又推出相应的定增计划拟加码影视业，公司拟以7.51元/股的价格非公开发行不超过6658万股，募资不超过5亿元，用于偿还应付大洲集团的借款、补充影视文化业务所需营运资金以及补充公司日常营运资金。不过，上述定增申请未获得证监会发审委通过。

厂区位于世博片区，地理位置特殊。此前一直有传闻称政府方面希望上海克虏伯进行搬迁，以便开发工厂这块土地的巨大商业价值。

本次挂牌评估，上海克虏伯的账面总资产只有16.64亿元，但是公司经评估的总资产为48.61亿元，大幅溢价。挂牌公告称，本次评估涉及的主要实物资产系位于上海市浦东新区通耀路21号的房地产，其中土地面积412020平方米，房产总面积为97796.4平方米。

此前出让不股权时，奥托昆普曾称，“该合资公司主要是生产普通级别的不锈钢，而我们在中国和亚太地区的战略是瞄准特殊级别的差异化竞争和量身定制的解决方案。剥离该公司是我们的一个战略步骤，同时将大大改善我们的资产负债表。”

# 宝钢集团拟近20亿沽清上海克虏伯股权

□本报记者 王荣

日前，宝钢集团挂牌转让其持有的上海克虏伯不锈钢有限公司40%股权，挂牌价为19.27亿元。关于受让方，宝钢集团仅对净资产以及资金实力提出要求，并没有要求对方是否具有运营上海克虏伯的能力。在两大运营股东宝钢集团和奥托昆普相继退出之后，上海克虏伯未来由谁运营，还是将停产搬迁，以腾出具有巨大商业价值的厂区，目前相关方尚未有所透露。

## 宝钢集团也将退出

早在10月19日，芬兰奥托昆普公司与陆家嘴国际信托有限公司签订协议，奥托昆普向陆家嘴国际信托转让上海克虏伯55%的股权，并

作为股东之一继续持有该合资公司5%的股权。股权转让使得上海克虏伯股权结构发生改变，即陆家嘴国际信托持有55%，宝钢集团持有40%，奥托昆普占剩余的5%。奥托昆普还将代表陆家嘴国际信托和宝钢集团一起共同承担上海克虏伯的运营职能。时隔2个月，宝钢集团也宣布退出。宝钢要求受让方需为有效存续的境内企业法人，净资产不低于人民币30亿元（提供2014年度审计报告），且有良好的财务状况和支付能力，须在股权转让后在公司经营过程中及时按照公司章程和合资合同的规定为公司提供贷款或其他相应资金支持。这意味着，新进入的上海克虏伯的股东仍是国内企业，而且是个“财主”。资料显示，上海克虏伯成立于1997年，是奥

托昆普与宝钢集团成立的合资公司，年冷轧产能为290000吨。在过去的十几年间，上海克虏伯已经成功地发展成为不锈钢行业的领军企业，在电梯、汽车和日用消费品领域声名卓著。2014年，上海克虏伯实现营业收入29.03亿元，亏损1.29亿元；今年前十个月，营收为21.02亿元，盈利1.79亿元。

上海克虏伯何去何从

两大创始股东相继推出，上海克虏伯将何去何从？其实，早在今年8月市场就有传言称，两大股东奥托昆普、宝钢集团将悉数出售所持股权，甚至还制定出了工厂关停的时间表。

如今股权转让已经成真，但上海克虏伯是否停产则没有官方消息。资料显示，上海克虏伯

# 复星医药 子公司拟赴港上市

□本报记者 傅嘉

复星医药12月20日晚公告称，公司董事会审议通过亚能生物境外上市方案的议案，并同意提请股东大会批准亚能生物首次公开发行H股并在香港联交所主板上市。

亚能生物注册于深圳，复星医药对其持股比例为51%。复星医药表示，若亚能生物境外上市成功获得独立融资平台，有助于其他业务板块通过复星医药直接融资更好地获得发展。

根据公告，亚能生物此次预计发行的股份数为4000万股，约占其经扩大后股本的25%；如全部行使超额配售权，则新发行的股份数为4600万股，约占其经扩大后股本的27%；募集资金用途主要为扩大产能、产品研发、销售渠道建设及并购业务等。

# 方兴科技 拟扩建手机盖板生产线

□本报记者 傅嘉

方兴科技12月20日晚公告称，公司控股股东公司安徽蚌埠华益导电膜玻璃有限公司（以下简称“华益公司”）拟利用现有厂房，投资2870万元，扩建2.5D手机保护盖板生产线。

据悉，本次计划拟建成年产2400万片手机保护盖板生产线，包括购置精雕机、丝印机、扫光机、切割机等主要生产设备，以及空调净化和检测设备等辅助生产设施。项目计划利用华益公司厂区现有2号厂房净化改造后使用，预计总投资为2870万元，项目建设期3个月，将于2016年3月底建成。资金来源将通过企业自有资金和银行贷款解决。项目完成后，预计年均利润总额达1387万元，税后利润1179万元。

公司称，项目投产后，华益公司手机保护盖板业务产能将达到华东地区最大，产品可间接供货给国内外知名手机华为、中兴、亚马逊、魅族、TCL等。

# 时代出版 参与拍摄电视剧开播

□本报记者 李香才

中国证券报记者获悉，由时代出版参与拍摄制作的都市情感剧《老婆大人是八零后》将于12月23日开播，12月26日在爱奇艺上线。